
   

 

 

PROCÈS-VERBAL 

Conseil d’arrondissement d’installation 
du lundi 6 avril 2026 

 

 

Le lundi 6 avril 2026 à 10 h 30, les membres du Conseil du 14e arrondissement de Paris se sont 
réunis à la Mairie Annexe du 14e arrondissement sur convocation adressée à chacun des 
conseillers ainsi que l’ordre du jour par voie dématérialisée (O.D.S).  

Publication des convocations et de l’ordre du jour ont été faites aux mêmes dates sur le 
panneau de la Mairie du 14e arrondissement prévu à cet effet. 

 

Secrétaires de séance : Clémence MOREL et Chloé BATTAULT 

 

Membres présents : 

M. Didier ANTONELLI, M. Rodrigo ARENAS, Mme Chloé BATTAULT, Mme Agnès BERTRAND, 
Mme Michèle BLUM, M. Yvain BOURGEAT-LAMI, Mme Julie CABOT, Mme Gaëlle CAPITAINE, 
Mme Marie-Claire CARRERE-GEE, Mme Gwenaëlle COUENON, M. Matthieu CUA, M. Elliot DE 
FARAMOND, Mme Diane DERRIEN, M. Guillaume DURAND, Mme Maud GATEL, M. Valentin 
GUENANEN, Mme Julie KAMIONKA, M. François LAJOINIE, M. Thierry LE DEZ, Mme Audrey 
LEBEAU-LIVE, M. Robinson LELOUP, M. Robin LEROY, M. Nicolas MANSIER, Mme Hélène 
MERMBERG, Mme Clémence MOREL, M. Hakim NAILI, Mme Sidonie PARISOT, Mme Carine 
PETIT, M. Pierre-Emmanuel ROBERT, Mme Mélody TONOLLI, M. Patrick VIRY, Mme Awa 
WADIOU-SYDNEI. 

 

Excusés ayant donné pouvoir pour les votes :  

M. Jean-François Alexandre durant toute la séance 

 

Dont les mandataires sont respectivement :  

Mme Marie-Claire Carrère-Gée 
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Mme MERMBERG ouvre la séance à 19 heures 05. 

Mme MERMBERG 

Je déclare donc la séance du conseil ouvert puisque le quorum de 17 conseillers sur 33 est 
largement atteint. Monsieur Alexandre a donné procuration à Mme Marie-Claire Carrère-Gée.  

Mesdames les conseillères, Messieurs les conseillers d'arrondissement, chers collègues, 
bienvenue dans cette salle. Ainsi, je serai la doyenne. J’en suis plutôt surprise, puisque le jour 
de mes 50 ans, j'ai décrété qu’ajouter une bougie chaque année suffisait et que, dorénavant, 
j'en enlèverai une et rajeunirai donc d'une année chaque année. Je me demande bien ce 
qu'est devenu ce décret. 

Je vais donc assumer ce rôle de doyenne qui m'octroie l'honneur, le privilège et la grande 
joie, chère Carine, de te remettre tout à l'heure ton écharpe. J’ai une pensée de gratitude 
pour Carlos que plusieurs ici ont connu et qui m'a encouragée à m'investir publiquement à 
la mesure de mon sens de l'humanité, de la collectivité, de la solidarité qu'il appréciait. 
Gratitude aussi envers mes camarades et particulièrement Didier Antonelli et Valentin 
Guenanen qui, fin 2019, m'ont chaleureusement incitée à m'engager pour la 
mandature 2020-2026. 

Le temps de la campagne électorale est clos. Je tiens à tous vous féliciter pour votre élection. 
Je pourrais dire nous féliciter pour notre élection. Pendant six ans, peut-être sept, nous allons 
tous, nouveaux élus, travailler ensemble dans l'intérêt des habitantes et des habitants de 
notre bel arrondissement. Je formule le vœu que nous le fassions dans le respect des uns et 
des autres et de toutes les sensibilités. Nous sommes réunis ce matin pour ouvrir la nouvelle 
mandature et élire la maire du 14e que les habitantes et les habitants du 14e ont largement 
réélue le 22 mars dernier, Carine Petit. Chère Carine, je tiens à te féliciter chaleureusement.  

Mes chers collègues, je vais vous rappeler le déroulé de notre séance. Nous commencerons 
par la désignation des secrétaires de séance. Je laisserai la parole aux conseillères et 
conseillers municipaux. Nous élirons la maire du 14e, puis nous déterminerons le nombre 
d'adjointes et d'adjoints et procéderons à leur élection. Enfin, il vous sera donné lecture de la 
charte de l'élu local. 

Clémence Morel et Chloé Battault étant toutes deux les benjamines de ce conseil, je propose 
qu'elles soient désignées secrétaires de la séance. Elles seront à ce titre chargées d'organiser 
le scrutin. Je vous propose de voter à main levée. 

Clémence Morel et Chloé Battault sont désignées secrétaires de séance. 

La délibération est adoptée.  

Avant de procéder à l'élection de la maire du 14e arrondissement, je vais laisser la place aux 
conseillères et conseillers d'arrondissement ayant souhaité prendre la parole pour trois 
minutes. Je passe la parole à Monsieur Rodrigo Arenas pour le Nouveau Paris Populaire. 

M. ARENAS 

Merci Madame. Chers collègues, je voudrais avant toute chose adresser un remerciement 
sincère, profond et chaleureux à toutes les Parisiennes et les Parisiens qui ont fait le choix de 
croire en notre programme, en nos convictions et en cette équipe magnifique que nous 
avons portée ensemble. Même si nous n'avons pas remporté cette élection, leur confiance ne 
restera pas à lettre morte. Je veux leur dire avec force que nous, nouveaux élus, serons au 
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rendez-vous et ferons tout pour faire avancer nos idées, pour porter leur voix, pour nous 
battre sans relâche ensemble afin de contribuer à bâtir un Paris fidèle à nos rêves communs, 
à nos exigences, à notre vision de l'avenir. 

Oui, il est ici question de rêve, et je veux le rappeler avec simplicité. Je suis, comme beaucoup 
d'entre vous, un père, un militant, un défenseur déterminé de l'école publique. Si j'ai choisi 
de m'engager en politique, c'est d'abord pour cela, pour défendre les enfants, tous les 
enfants, sans distinction. Si j'ai été candidat à la mairie du 14e arrondissement, c'est parce que 
je porte en moi une conviction forte, celle d'un Paris à hauteur d'enfant, une ambition qui 
n'est pas un slogan, mais un véritable cap, car un Paris à hauteur d'enfant ne se limite 
évidemment pas à installer du mobilier urbain adapté à leur taille. Un Paris qui pense à ses 
enfants, c'est une ville plus douce, plus apaisée, où chaque usager de la route espère 
respecter les règles communes.  

C'est un Paris plus résilient, où chaque jeune, chaque famille peut vivre dignement avec un 
toit au-dessus de sa tête et un toit de qualité. C'est un Paris qui permet à chacun d'accéder à 
une alimentation saine, digne et abordable. Car un Paris qui n'abandonne pas les plus 
fragiles, quand on aménage une ville pour les plus vulnérables, alors on la pense pour toutes 
et tous. 

C'est un Paris qui protège, où l'on ne s'empoisonne pas en respirant, où l'on peut traverser 
l'été sans suffoquer, où la culture reste accessible et vivante pour toutes et tous.  

Et surtout, c'est un Paris où l'on peut envoyer ses enfants à l'école sans peur, sans crainte pour 
leur intégrité physique, pour leur intégrité morale, pour leur intégrité psychique. Là, je parle 
aussi comme un parent d'élève engagé, et je dois le dire avec gravité : je peine encore à 
comprendre comment nous en sommes arrivés là, comment il a été possible, jusqu'à présent, 
de ne pas entendre une parole d'excuse claire, un mea culpa collectif de la part de l'exécutif 
sortant, une parole qui aurait au moins reconnu l'ampleur des agressions subies depuis des 
années.  

Ce n'est ni le lieu ni le moment de polémiquer, et ce n'est pas le sens de mon propos. Mais 
c'est ici, dans cette maison commune, qu'il est nécessaire de poser des mots, des mots de 
reconnaissance, des mots de réconfort, pour toutes celles et ceux que j'ai rencontrés qui 
m’ont confié leurs difficultés à vivre dans un Paris qu'ils ressentent comme de plus en plus 
insécurisé, de plus en plus gentrifié, et parfois de plus en plus indifférent aux souffrances des 
personnes en grande précarité, à tous ces nouveaux parias de la ville capitale.  

Regardons aussi vers l'avenir, soyons lucides, mais soyons constructifs. Il semble que le nouvel 
exécutif parisien soit prêt à agir. Alors, nous serons au rendez-vous, mais nous serons vigilants, 
nous serons exigeants, car les promesses n'engagent, dit-on, que celles et ceux qui y croient, 
et nous avons choisi, nous, de ne pas croire aveuglément, mais de vérifier, d'accompagner, et 
si nécessaire d'exiger.  

Même peu nombreux, nous serons pleinement engagés, fiers d'être aux côtés des habitantes 
et des habitants du 14e arrondissement, fiers de leur être utiles, fiers de défendre, sans 
compromis, l'intérêt général. Croyez-moi, nous ne lâcherons rien !  

Et enfin, j'aurai à cœur, comme l'a affirmé mon ami Bally Bagayoko, maire de Saint-Denis, de 
participer à la création d'un réseau d'élus qui porte la lutte impérieuse contre l'extrême droite 
et le racisme. Croyez-moi, nous ne lâcherons rien, encore une fois, contre l'extrême droite, 
contre le racisme, et surtout contre l'antisémitisme. Je vous remercie.  
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Applaudissements 

Mme MERMBERG 

Je passe la parole à Marie-Claire Carrère-Gée pour la liste Changer Paris 14e.  

Mme CARRERE-GEE 

Merci beaucoup. 

Au nom du groupe 100 % 14e, LR et Centristes, j'adresse mes félicitations républicaines à 
l'équipe qui, dans ces circonstances un peu particulières, a recueilli le plus de suffrages lors 
de cette élection municipale. Avec Patrick Viry et Jean-François Alexandre, et toute notre 
équipe, nous sommes des habitants du 14e engagés au service des habitants de 
l'arrondissement depuis 2008. Nous continuerons à les représenter durant cette mandature, 
comme nous l'avons toujours fait, et je le ferai également depuis le Sénat. Nous le ferons sans 
esprit partisan, en étudiant toujours scrupuleusement les dossiers, et en les confrontant aux 
attentes des habitants. Nous serons, comme vous le savez, sans aucune complaisance face à 
des projets de la mairie centrale ou du 14e qui ne vont pas dans le sens de l'intérêt des 
habitants ou du 14e arrondissement.  

Nous formons le vœu que la majorité municipale fasse de même et soit beaucoup plus à 
l'écoute des oppositions municipales et des habitants qu'elle ne l'a été dans le passé. 

Mme MERMBERG 

Je vous remercie. Je passe maintenant la parole à Madame Maud Gatel pour la liste Changer 
Paris 14e. 

Mme GATEL 

Merci beaucoup, Madame la Présidente.  

Mesdames et Messieurs les conseillers, cher public, je tenais d'abord à remercier l'ensemble 
des habitants, des agents, des assesseurs, des présidents de bureaux de vote qui ont permis 
que la démocratie puisse s'exprimer au sein de notre arrondissement en tenant nos 
116 bureaux de vote. C'est un exercice exigeant, et sans elles, sans eux, rien n'aurait été 
possible. Je tenais évidemment à féliciter l'ensemble des élus de cette assemblée et à 
remercier tous les électeurs qui se sont portés sur notre liste et remercier évidemment 
l'ensemble des colistiers de notre liste pour un nouveau souffle dans le 14e arrondissement. 

Ces prochaines années, nous continuerons à être des élus engagés, pleinement engagés, 
pour être dignes de la confiance qui nous a été accordée. Parce que nous aimons 
profondément le 14e arrondissement et ses habitants, nous continuerons à nous battre parce 
que nous considérons que ses habitants méritent mieux que les politiques menées ces 
dernières années. Nous continuerons à nous mobiliser pour que notre arrondissement donne 
une place à chacune et à chacun, protège les plus fragiles et particulièrement nos enfants, 
un arrondissement où chacun puisse se sentir en sécurité, en tout lieu et à tout moment de 
la journée, un arrondissement dans lequel on prend soin du cadre de vie des habitants et un 
arrondissement qui retrouve le rayonnement, notamment culturel et artistique.  

Madame la Maire, dans quelques minutes, vous serez réélue maire du 14e arrondissement et 
je voulais vous adresser nos félicitations républicaines. N'oublions pas qu'une majorité de 
quatorziens a souhaité le changement dans le cadre de ces élections municipales et je crois 
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que ça nous engage et nous oblige toutes et tous. Il est nécessaire de restaurer un dialogue 
constructif avec l'ensemble des élus, avec les conseils de quartier, avec les associations, avec 
les habitants. En tout cas, nous y veillerons. Je vous remercie.  

Mme MERMBERG 

Je passe la parole à Madame Gwenaëlle Couenon et Monsieur François Lajoinie pour la liste 
le 14e est à vous, l'union de la gauche et des écologistes.  

Mme COUENON  

Madame la Maire, chers collègues, chères Parisiennes et Parisiens ici présents, au nom du 
groupe communiste, nous tenions à remercier les quatorziennes et les quatorziens qui, par 
leur vote, nous ont témoigné de leur confiance et à vous féliciter, Madame la Maire, d'avoir 
porté avec succès une liste d'union de la gauche et des écologistes pour notre 
arrondissement. 

Cette victoire, nous la devons également à l'ensemble des militants qui s'est mobilisé 
quotidiennement durant la campagne pour présenter un programme cohérent et concret, 
pour discuter et convaincre, porte après porte et sur les marchés, dans nos quartiers, du parc 
Montsouris à Montparnasse, du Petit Montrouge à Plaisance. Cette mobilisation de tous les 
instants a confirmé la vitalité d'une gauche unie et déterminée. Merci à chaque militant. 

Cette victoire, qui marque l'ancrage à gauche de l'arrondissement, est aussi, Madame la 
Maire, le fruit d'une gouvernance réussie au fil des mandatures. Nous avons réussi à intégrer 
une équipe municipale expérimentée, pour partie renouvelée, au service des habitantes et 
des habitants du 14e, soucieuse des enjeux sociaux et écologiques, porteuse de belles valeurs 
de notre République, une République où la haine n'a pas sa place. Cette victoire a démontré 
que notre liste d'union était parfaitement en phase avec les attentes plus fortes de nos 
habitants du 14e. Madame la Maire, vous en avez fait vos priorités et nous, communistes, nous 
les partageons.  

Nous serons évidemment présents sur les questions qui touchent à l'éducation. Emmanuel 
Grégoire a annoncé dès vendredi de nouvelles mesures pour lutter contre les violences en 
milieu scolaire et périscolaire. La sécurité et le bien-être des enfants sont des priorités 
absolues. Il a également annoncé des réformes et des investissements pour l'école. Nous 
sommes déjà sur le front aux côtés des parents d'élèves qui protestent contre la fermeture 
de classe à la rentrée prochaine et nous ne lâcherons rien. 

Sur les questions qui touchent au logement, la préoccupation majeure des habitants et des 
habitantes du 14e est de pouvoir accéder à un logement digne, à un prix raisonnable. Nous 
veillerons au développement du logement social et à faire respecter l'encadrement des 
loyers pour maîtriser la mixité sociale de l'arrondissement, convaincus que seule une 
politique volontariste permettra de lutter contre les effets néfastes de la spéculation 
immobilière.  

Santé, diversité du monde associatif, lutte contre les dérèglements climatiques et l'exclusion, 
sécurité du quotidien, soutien au commerce de proximité, droit à l'inclusion, lutte contre 
toutes les formes de discrimination, de sexisme, de racisme, d'antisémitisme. Nous serons là 
aussi à vos côtés pour une ville plus juste, plus solidaire, plus écologiste, plus féministe autour 
des valeurs qui forment le socle de notre union. Madame la Maire, vous pouvez compter sur 
notre total engagement pour le 14e populaire, un 14e vivant, un 14e fier. Merci à vous. 
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Applaudissements 

M. LAJOINIE 

Madame la Présidente, chers collègues, Mesdames et Messieurs du public, je partage les 
mots de ma coprésidente Gwenaëlle Couenon et m'associe bien volontiers au remerciement 
des électrices et électeurs qui ont fait le choix du progrès les 15 et 22 mars derniers plutôt que 
celui du repli sur soi, malgré tous les moyens mis en place pour faire battre la gauche. C'est 
le choix d'une équipe municipale de combat, à l'écoute des attentes, consciente des 
exigences et des besoins qui se sont exprimés durant cette campagne. Notre équipe, 
conduite par Carine Petit, a pris un engagement clair : celui de rester pleinement fidèle à 
l'exigence de proximité qui a guidé toute notre campagne et de la faire vivre concrètement 
maintenant que nous sommes en responsabilité. Cette proximité n'était pas un moment, elle 
est une méthode et une promesse durable.  

Dès la semaine dernière, plusieurs d'entre nous, élus au Conseil de Paris comme à 
l'arrondissement, étaient sur le terrain aux côtés des parents d'élèves mobilisés contre les 
fermetures de classes, mais aussi des riverains excédés par les incivilités des vendeurs à la 
sauvette Porte Didot. Cette méthode, ce lien aux habitants, cette hyper proximité, pour 
reprendre le mot du Maire de Paris, nous souhaitons l'incarner sans discontinuer jusqu'au 
dernier jour de notre mandat. 

Mais c'est également une équipe de travail qui se constitue aujourd'hui pour se pencher sur 
les nombreux sujets qui seront nos priorités. Elles ont été présentées à l'instant par ma 
coprésidente et elles tracent le cap de notre action. Au sein de cette majorité, notre groupe 
prendra toute sa part à ses combats, ses luttes et ses futures réussites. 

À titre plus personnel, je veux dire mon immense honneur de servir l'arrondissement qui m'a 
vu grandir et remercier l'ensemble de mes collègues et leurs prédécesseurs pour le travail 
mené depuis tant d'années pour le 14e. 

Enfin, notre union porte des valeurs. Elles sont le socle de notre union. Plutôt que de les 
énumérer, je veux simplement dire qu'ici, elles se lisent aussi dans les noms de nos rues et de 
nos places. De Flora Tristan à Ambroise Croizat, du serment de Koufra au colonel Rol-Tanguy 
ou encore à travers la sagesse de Françoise Héritier ou les paroles de Brassens, ce sont autant 
d'histoires, de combats et d'humanité qui nous inspirent et irrigueront nos choix et nos 
actions. Merci à vous. 

Applaudissements 

Mme MERMBERG 

Madame Chloé Battault et Monsieur Valentin Guenanen, pour la liste, le 14e est à vous, l'union 
de la gauche et des écologistes.  

M. GUENANEN  

Merci, Madame la Présidente, chère Hélène, Madame la Maire, chère Carine, Mesdames et 
Messieurs les élus, chères habitantes et chers habitants du 14e arrondissement. 

Comme en 2020, j'ai le plaisir immense d'intervenir lors de ce conseil d'arrondissement 
d'installation. Beaucoup de choses ont changé depuis 2020. Le Covid est passé par là. J'ai un 
enfant, bientôt deux. J'ai un petit peu moins de cheveux aussi et n’y voyez aucun lien de 
causalité évidemment. Mais surtout, pour la première fois de l'histoire de Paris et du 
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14e arrondissement, la gauche et les écologistes se sont unis dès le premier tour des 
municipales. Les quatorziennes et quatorziens ont validé ce choix de nos partis politiques 
tant au premier tour qu'au deuxième tour et ce résultat nous oblige. Cette union ne peut être 
et ne doit pas être un simple fait électoral. Avec tous les partis de la majorité municipale, les 
socialistes, les écologistes, les communistes, Place Publique, je me suis convaincu qu'il faudra 
faire perdurer tout au long de cette mandature l'idée qu'ensemble, nous sommes capables 
d'améliorer le quotidien des gens qui nous ont fait confiance ainsi que de celui de celles et 
ceux qui n'ont pas choisi de voter pour nous. 

Cette union, le parti socialiste y a pris toute sa part autour d'Emmanuel Grégoire pour Paris 
et de Carine Petit dans le 14e arrondissement. Nous y croyons et vous êtes aujourd'hui la 
garante, Madame la Maire, de cette union. Vous avez l'impérieux devoir de l'incarner, de la 
faire vivre chaque jour de ces prochaines années. 

Madame la Maire, chère Carine, vous trouverez toujours le groupe socialiste et apparenté à 
vos côtés avec cette exigence et cette envie de travailler et de se mettre au service des 
quatorziennes et des quatorziens.  

Je vais maintenant passer la parole à ma coprésidente de groupe, Chloé Battault, nouvelle 
élue et symbole de ce renouvellement que nous avons porté lors de cette élection, puisque 
pas moins de 14 nouveaux élus siégeront au sein de cette majorité municipale. Je vous 
remercie. 

Applaudissements 

Mme BATTAULT 

Merci beaucoup, Valentin. Madame la Maire, Mesdames et Messieurs les élus, j’ai le plaisir et 
la joie de prendre la parole devant vous au nom du groupe socialiste et apparenté et je 
remercie d'ailleurs Valentin et mes camarades pour leur confiance.  

Permettez-moi d’avoir une incise personnelle. Je suis très fière en tant que jeune femme de 
siéger au sein de ce Conseil d'arrondissement. Il s'agit comme beaucoup ici de mon premier 
mandat et je me réjouis de voir autant de nouvelles et de nouveaux élus dans cette 
assemblée aujourd'hui.  

Je souhaiterais affirmer tout l'engagement de notre groupe qui se tiendra aux côtés de la 
majorité et je me permets de citer l'Après qu'on a oublié de citer dans la première partie de 
notre intervention. Notre groupe renouvelle toute sa confiance, chère Carine, pour mener à 
bien le projet que nous avons défendu et que nous réaliserons tout au long de ce mandat. 

Chères habitantes et habitants, chers acteurs et organisations du 14e arrondissement, nous 
nous tiendrons aussi et surtout à vos côtés, en particulier auprès de celles et ceux qui en ont 
le plus besoin. Croyez en notre plein engagement pour poursuivre la transformation 
ambitieuse de Paris portée par Emmanuel Grégoire pour un 14e arrondissement toujours 
plus vivant, fier, féministe et populaire. Nous aurons à cœur d'œuvrer pour un 
14e arrondissement rassemblé et ouvert dans lequel chacune et chacun puisse bien vivre et 
s'épanouir. 

La proximité sera le moteur de notre action pour que la justice écologique et sociale ne soit 
pas qu'un beau principe, mais bien une réalité du quotidien. Nous serons, dès demain, à 
l'écoute de chacune et de chacun, mobilisés sur le terrain, dans chaque quartier, à votre 
rencontre. Merci pour votre attention. 
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Applaudissements 

Mme MERMBERG 

Madame Julie Cabot et Monsieur Robin Leroy pour la liste le 14e est à vous, l'union de la 
gauche et les écologistes.  

Mme CABOT 

Merci beaucoup, Madame la Présidente.  

Mes chers collègues, chers publics, il y a six ans, avec une partie d'entre vous, je recevais des 
mains de Carine Petit mon écharpe d'adjointe, un moment d'émotion en plein Covid, cette 
période difficile et étrange qui a accompagné mes débuts d’élue. En six ans, j'ai vu et 
expérimenté à quel point notre mission est d'être aux côtés des habitantes et des habitants, 
de les servir, en transformant notre ville et notre arrondissement pour que tous et toutes 
puissent y mener leur vie, y élever leurs enfants, y vieillir, dans de bonnes conditions, quels 
que soient leurs ressources, leurs origines, leur chemin de vie. Cela passe par la construction 
et la réhabilitation de logements sociaux, l'accompagnement et l'ouverture de centres de 
santé, notre mobilisation auprès des parents pour éviter les fermetures de classes, la culture, 
partout, et en priorité dans les quartiers populaires, l'adaptation de la ville au changement 
climatique et des politiques de solidarité qui pallient le manque d'attention de l'État pour les 
plus fragiles. 

Éviter que Paris et notre arrondissement ne deviennent inaccessibles, inaccueillants, c'est le 
sens de tout mon engagement et de celui de toute l'équipe de la majorité municipale. Les 
habitants et les habitants du 14e le savent. Ils et elles nous l’ont dit en nous donnant une large 
avance lors des élections pour que nous poursuivions nos actions. Je viens les remercier pour 
cela et leur dire que cette confiance renouvelée nous honore, mais elle nous oblige 
également à faire plus, à faire mieux. 

Notre groupe écologiste et social compte, et je m'en réjouis, une part importante de 
nouvelles et de nouveaux élus, dont son nouveau coprésident, Robin Leroy, à qui je vais 
passer la parole. Je vous le dis : tous et toutes ensemble, nous sommes prêts à relever ce défi 
avec combativité, énergie et engagement. 

M. ROBIN 

Merci, Julie. Il y a six ans, pendant que tu recevais ton écharpe d'adjointe, j'emménageais 
dans le 14e. Nouveau résident, nouveau regard, celui de quelqu'un qui découvre un 
arrondissement, ses rues, ses habitants, sa vie de quartier, et qui comprend très vite pourquoi 
on y reste. 

Aujourd'hui, avec cette double casquette, celle de l'élu, mais aussi celle de l'habitant, je 
m'adresse à vous. Ces élections nous ont apporté une victoire nette, mais elles nous ont aussi 
montré quelque chose que nous ne pouvons pas ignorer. La montée de l'extrême droite, y 
compris ici, à Paris, y compris dans notre arrondissement. Le score réalisé par Reconquête et 
le Rassemblement National dans le 14e n'est pas un chiffre abstrait. C'est un signal que des 
citoyennes et citoyens de nos rues ont voté pour un projet qui exclut, qui divise, qui désigne 
des boucs émissaires. Notre réponse, ce n'est pas le mépris, c'est l'action. C'est faire la 
démonstration, jour après jour, que la politique peut améliorer concrètement la vie des gens, 
de tous les gens.  
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Justement, puisque nous parlons de ce que la politique doit être, je veux nommer ce qui se 
passe en ce moment même autour de nous. Bally Bagayoko, nouveau maire de Saint-Denis, 
a été la cible d'une campagne de haine depuis son élection. Sur les plateaux de CNews, les 
interlocuteurs habituels l'ont comparé à un chef de tribu descendant des grands singes. 
Annah Bikouloulou, notre camarade écologiste, nouvelle adjointe au maire de Paris, fait, elle 
aussi, face à une campagne raciste organisée par l'extrême droite, tout comme Laurent Sorel 
et Audrey Pulvar, élu parisien, élue parisienne, noirs eux aussi, pris pour cibles pour les mêmes 
raisons. Ce que visent ces élus, c'est une tentative d'imposer l'idée que certains visages 
n'auraient pas leur place dans nos institutions, que certaines personnes n'auraient pas le droit 
d'exercer le pouvoir.  

Le Paris que nous voulons, que nous soutenons, pour lequel nous avons fait campagne, c'est 
celui où chaque visage a sa place. Nous sommes à leur côté, sans ambiguïté, et nous nous 
réjouissons au contraire que notre majorité soit à l'image de la diversité de Paris et de notre 
arrondissement. Le 14e que nous voulons, c'est celui que Julie a très bien décrit : ouvert, 
solidaire, habitable pour toutes et tous. C'est pour ce 14e là que nous nous engageons avec 
énergie et détermination. Et pour porter ce projet, nous avons besoin d'une maire à la 
hauteur de ses ambitions. C'est pourquoi j'ai l'honneur, en tant que nouvel élu et au nom des 
groupes de la majorité de l'arrondissement, de vous proposer la candidature de Carine Petit 
pour un nouveau mandat de maire du 14e arrondissement de Paris. Merci. 

Applaudissements 

Mme MERMBERG 

Avant de procéder à l'élection de la maire d'arrondissement, je vous rappelle que l'élection 
du maire d'arrondissement se fait conformément aux dispositions du Code général des 
collectivités territoriales et notamment l'article L2511-25 du CGCT. Le maire d'arrondissement 
est élu comme ses adjoints en séance publique en application de l'article L2121-18 du CGCT 
au scrutin secret en application de l'article L2122-4 du même code. Si, après deux tours de 
scrutin, aucun candidat n'a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un troisième tour de 
scrutin et l'élection a lieu à la majorité relative. En cas d'égalité de suffrage, le plus âgé est 
déclaré élu, article L2122-7 du CGCT. En application des dispositions de l'article L2511-25 du 
CGCT, le maire d'arrondissement est élu parmi les conseillers de l'arrondissement, conseillers 
de Paris ou conseillers d'arrondissement. 

Dès que son élection est acquise, il appartient au maire d'arrondissement nouvellement élu 
de prendre la présidence de la séance pour la suite de l'ordre du jour en application de 
l'article L2121-14 du CGCT.  

J'invite les membres du conseil d'arrondissement à procéder à l'élection du maire 
d'arrondissement conformément aux dispositions des articles L2122-4 et L2122-7 du CGCT. 
Chaque élu du conseil d'arrondissement, à l'appel de son nom, déposera son bulletin de vote 
dans l’urne. 

Il est procédé au vote du maire d’arrondissement à bulletin secret. 

Mme MERMBERG 

Tous les conseillers ayant procédé au scrutin, nous allons dépouiller. 

Mme Morel et Mme Battault procèdent au dépouillement. 
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Mme MERMBERG 

Le nombre de votants est de 33. Le nombre de bulletins blancs est de 8. Le nombre de 
suffrages exprimés est de 20. Carine Petit ayant obtenu la majorité absolue, elle est 
proclamée maire du 14 ᵉ arrondissement.  

Applaudissements 

Mme Petit prend la présidence de séance. 

Mme PETIT 

Chers chères habitantes et chers habitants du 14 ᵉ arrondissement, chers élus, chers 
nouveaux élus de ce Conseil d'arrondissement du 14 ᵉ, je tiens à vous remercier 
profondément et infiniment pour votre confiance.  

Je voudrais commencer ces petits mots de nouvelle maire du 14 ᵉ arrondissement par citer 
un philosophe qui enseigne dans le monde entier. Il s'appelle Souleyman Bachir Diagne et il 
nous dit : « L’humanité doit être universelle. Face à ces murs qui s'élèvent autour de nos 
identités, ces murs qui nous fragmentent sans cesse et de plus en plus au lieu de nous ouvrir 
vers la richesse d'un monde pluriel qui nous rassemble et qui nous ressemble. » Il nous dit 
encore « aujourd'hui, il suffit de dire le mot humanité pour être résistant » parce que 
précisément, nous vivons dans un monde où des gens attaquent l'idée même d'empathie.  

Pour ce conseil municipal d'installation, je souhaite que nous puissions dire notre solidarité, 
notre soutien aux élus victimes de racisme, aux élues femmes victimes de racisme et de 
sexisme. Applaudissons-les pour leur envoyer ce message. 

Mohamed Gnabaly, réélu maire de L’Île-Saint-Denis, nous rappelait il y a 10 ans que, lorsqu'il 
est devenu maire, il recevait plusieurs fois par semaine des lettres racistes et des photos de 
singes. Christiane Taubira, Garde des Sceaux, notamment lorsqu’elle a soulevé le débat 
parlementaire pour faire adopter le mariage pour toutes et tous, était aussi victime de ces 
mêmes faits. En 2026, Bally Bakayoko, maire de Saint-Denis Pierrefitte, Annah Bikouloulou, 
nouvelle adjointe au maire de Paris, Bassi Konaté, nouveau maire de Sarcelles, et bien 
d'autres sont élus de la République et sont encore victimes d'un racisme décomplexé et la 
cible d'un arsenal, d'un déferlement raciste relayé à dessein par les médias bollorisés et 
autres. Une victime d'antisémitisme, c'est la République entière qui est visée. Une victime de 
racisme, c'est la République tout entière qui est visée. La mobilisation collective et citoyenne 
doit être forte et puissante. La mobilisation à l'échelle municipale est tout autant la bataille 
et notre projet. Notre projet et notre engagement contiennent des propositions.  

Le suffrage citoyen qui s'est exprimé en masse nous a apporté un socle de confiance solide. 
Je remercie, au nom des 25 élus de la majorité municipale de ce nouveau mandat qui 
démarre aujourd'hui, toutes celles et tous ceux qui nous ont accordé ce socle de confiance 
solide. Merci également aux habitantes et aux habitants du 14ᵉ arrondissement qui ont 
largement exprimé leur soutien à Emmanuel Grégoire, aujourd'hui maire de Paris. Ce socle 
de confiance est précieux. Il est infiniment précieux et il nous donne de la force. C'est notre 
responsabilité de le faire grandir. Notre responsabilité est d'agir pour tous les habitants 
d'abord, des arrondissements pour une ville en mieux, au-delà des sensibilités partisanes, 
mais sur le socle de nos priorités et des transformations nécessaires.  

Notre responsabilité est d'aller répondre aux préoccupations, aux besoins, aux rêves aussi de 
celles et ceux qui sont loin des urnes, parce que la politique semble ne plus pouvoir agir pour 
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rendre la vie, pour rendre la ville plus juste, plus solidaire et plus fraternelle. Chaque habitante, 
chaque habitant du 14 ᵉ arrondissement trouvera sa place avec vous pour coopérer, pour s'y 
impliquer et pour agir. Face à l'anxiété réelle et légitime des habitants face aux crises, face au 
péril climatique, pour une ville où le logement est trop souvent un produit financier et de 
spéculation, Paris et le 14 ᵉ arrondissement ont fait le choix du projet porté par l'union de la 
gauche et les écologistes, parce qu'il montrait l'incroyable capacité et l'incroyable pouvoir 
d'agir au niveau local sur ces priorités et ces questions.  

Alors, ce n'est pas banal, mais nous allons réaliser le projet pour lequel nous avons été élus. 
Je suis très attachée à ce projet, puisque c'est ce que nous avons fait ces dernières années. 
Je ne vais pas le détailler ici. Je pense qu'il est le meilleur en toute objectivité, mais il sera 
enrichi par vos contributions et nos débats. Ce projet est solutions au pluriel et engagements 
au pluriel. Il est aussi innovation émancipatrice. Il est celui de l'attachement au service public 
de proximité et une exigence d'amélioration. Il est celui d'une action claire pour répondre aux 
défis de la crise climatique. Il est celui d'une ville solidaire, fraternelle, avec la vitalité 
associative. Il est aussi celui d'un attachement à la probité en politique. Il est celui de lutter 
contre la spéculation qui exclut de poursuivre nos rues aux enfants et la nature dans nos rues, 
de développer notre accès à la santé.  

Le premier de ces engagements est pour les enfants, dont le premier droit inaliénable est de 
grandir protégés de toute violence. Les traumatismes sont multiples. Je le sais pour avoir été, 
tout le long de mon dernier mandat, avec mon équipe, à la rencontre des parents dont les 
enfants sont victimes, à la rencontre des équipes enseignantes, à la rencontre aussi des 
équipes du périscolaire. Je le sais aussi pour avoir fait trois réunions publiques dans trois 
écoles différentes depuis le mois de janvier dans notre arrondissement. Je remercie le Maire 
de Paris, Emmanuel Grégoire, qui a fait, dès le premier jour de son élection, ses excuses 
auprès des enfants et des parents qui sont des victimes et qui a fait aussi ses premières 
propositions et ses premières mesures. Vous pourrez compter sur notre mobilisation totale 
pour appuyer ces mesures du maire de Paris sur le périscolaire et prendre le chemin de la 
réparation, du retour de la confiance abîmée.  

Je veux, cher conseil municipal, dire que je vous souhaite une grande qualité de débat, sans 
outrance, sans invectives, sans démagogie. Il n'y en a pas besoin. Avec mon équipe que je 
vais présenter avec beaucoup de bonheur, beaucoup d’honneur et beaucoup de fierté, nous 
ne nous opposerons jamais à l'aventure transformatrice, parce que cela ne fait que la division 
et de la démobilisation. Nous aurons toujours cette clarté et cette volonté.  

Nous avons aussi hâte de travailler avec le service public parisien, mais aussi celui de 
l'Éducation nationale, encore frappé sur Paris par une suppression de plus de 150 170 postes 
pour la quatrième année consécutive, avec les agents du service public des hôpitaux et de la 
santé publique, avec la police qui n'a pas suffisamment les moyens pour agir et protéger nos 
concitoyennes et nos concitoyens. Merci aux agents du service public parisiens, ici 
représentés par Rachel et toute son équipe, et qui agissent tous les jours sur le territoire du 
14ᵉ arrondissement. Je pense que vous pouvez les applaudir.  

Applaudissements 

Sans eux, nous ne serions pas grand-chose. Merci aussi d'avoir pu organiser ces deux tours 
de l'élection municipale dans un format inédit. Je remercie aussi la mobilisation des 
habitantes et des habitants du 14ᵉ arrondissement pour leur participation et leur implication 
comme présidentes et présidents de bureau de vote, comme scrutateurs, comme 
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assesseurs. C'est extrêmement important pour les valeurs de la démocratie et de notre 
République.  

Pour terminer et pour commencer ce mandat, revenons à l'humanité et à la résistance. Je 
pense profondément que le mandat d'élu local, d'élu municipal, se situe bien ici, face aux 
enjeux politiques qui sont devant nous, comme Robin l'a rappelé, par rapport au racisme, au 
fascisme et à l'extrême droite, par rapport au modèle encore beaucoup trop néolibéral qui 
affaiblit et qui enrichit beaucoup une petite minorité et précarise une très grande majorité.  

Le mandat municipal n’a rien de grandiose finalement, mais c'est un petit peu de force, un 
petit peu de courage, un petit peu de patience, de l'endurance, là où on est présent avec 
vous, ensemble, là où on ne se laissera pas engourdir par cette soumission du repli sur soi, 
par ce système encore beaucoup trop capitaliste qui broie le climat et notre capital santé et 
fait exploser les inégalités et la précarité.  

Avec cette troisième étoile dorée de mandat de maire du 14ᵉ arrondissement, je veux vous 
dire ma grande émotion. N'oubliez pas que c'est du 14ᵉ arrondissement, à l'Observatoire de 
Paris, que les étoiles sont observées et comptées et elles doivent nous guider. Merci, maman, 
merci, Julot, merci mes amis qui me donnent de la force tous les jours. Cher 14ᵉ 
arrondissement, tu peux compter sur nous. Merci. 

Applaudissements 

On pourra demander au budget le bonus jugé nécessaire à la rénovation de l’électricité de la 
mairie annexe que nous aimons, classée au patrimoine historique de Paris et de la France. 

Je vous rappelle que nous devons maintenant élire et installer une équipe municipale. Merci 
d'avoir vu qu'elle était renouvelée, rajeunie, mais avec une expérience et beaucoup de 
détermination. Nous avons conçu cette équipe avec un grand professionnalisme et de 
l'engagement pour réaliser notre projet et être dans l'hyper proximité.  

Selon les 2511-25 et 2511-20 du Code des collectivités territoriales, je vous propose de fixer le 
nombre d’adjointes et d’adjoints à 12.  

Il est procédé au vote à main levée. 

Nous pouvons donc arrêter la fixation du nombre d’adjoints à 12.  

Mme KAMIONKA  

Quelles seront les missions de ces maires adjoints ?  

Mme PETIT 

Je vous remercie pour cette question et je compte justement présenter les délégations et les 
missions de chacune et chacun des adjoints. Il n'y aura pas simplement des adjoints par 
Conseil de quartier, mais nous nous sommes organisés autrement pour accorder une grande 
importance à la continuité en direction des quartiers.  

Le vote est adopté. Nous avons 12 adjoints et nous allons procéder au vote à bulletin secret 
des adjointes et des adjoints de la mairie du 14e arrondissement.  

Je lis la liste : 
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Premier adjoint, Elliot DE FARAMOND : merci d'accepter cette mission. Elliot de Faramond 
sera adjoint à la Maire du 14e arrondissement chargé des affaires scolaires et des droits des 
enfants.  

Gaëlle CAPITAINE : merci, Gaëlle, d’accepter les fonctions d'adjointe en charge des espaces 
publics, du plan piéton et du plan vélo, des espaces verts, de la végétalisation et de la 
biodiversité.  

Didier ANTONELLI : merci, Didier, d'accepter et de réagir à mes côtés et aux côtés de mes 
collègues sur la qualité des équipements et des services de proximité, de la qualité de leur 
accueil et de la relation aux habitantes et aux habitants du 14e arrondissement, des 
commerces, de l'artisanat et des marchés, des comptes-rendus du mandat de l'équipe 
municipale et les quartiers Pernety et Montparnasse-Raspail.  

Chloé BATTAULT : merci, Chloé, de bien vouloir accepter les fonctions d'adjointe en charge 
de la Fabrique citoyenne, de la vie associative, des liens avec les conseils de quartiers et du 
budget participatif.  

Robin LEROY : merci, Robin, d'accepter d'être adjoint à la mairie du 14e arrondissement sur 
les questions de transition écologique, du plan climat et de la santé.  

Awa WADIOU-SYDNEI : merci, Awa, d'accepter d'être adjointe à la maire du 
14e arrondissement en charge de quartiers populaires, de la politique de la ville et des 
quartiers Porte d'Orléans, Didot - Plaisance - Porte de Vanves. 

François LAJOINIE : merci, François, d'accepter d'être adjoint à la maire du 
14e arrondissement sur les questions relatives au logement et à la défense des locataires.  

Hélène MERMBERG : merci, Hélène. Tout d'abord merci pour cette présidence de séance. 
Merci, Hélène, d’accepter ces missions d'adjoint à la maire du 14e arrondissement, à la petite 
enfance et au bien grandir, aux séniors et au bien vieillir et au lien entre les générations.  

Thierry LE DEZ : merci, Thierry, d'accepter d'être adjoint à la mairie du 14e arrondissement 
pour la tranquillité publique, la sécurité du quotidien, le Code de la rue, la mémoire, le monde 
combattant.  

Julie CABOT : merci, Julie, d'accepter d'être adjointe en charge de la culture, du patrimoine 
et du matrimoine, de la lutte contre toutes les discriminations et pour avoir un 
arrondissement féministe et antiraciste.  

Hakim NAILI : merci, Hakim, d'accepter d'être adjoint à la mairie du 14e arrondissement pour 
les solidarités et l'accès aux droits et en charge des quartiers Montsouris-Dareau et Jean-
Moulin.  

Diane DERRIEN : merci, Diane, d'accepter d'être adjointe à la mairie du 14e arrondissement 
en charge de l'économie sociale et solidaire, de l'emploi et de l'insertion.  

Je tiens aussi, parce que l'équipe bien définie est une équipe complète, à citer et remercier 
aussi par avance pour leur engagement et leur investissement les conseillères et conseillers 
délégués.  

Matthieu CUA : merci d'accepter d’être conseiller délégué aux sports.  

Clémence MOREL : merci d'être conseillère déléguée en charge de la jeunesse.  

Pierre-Emmanuel ROBERT : merci d'être conseiller délégué en charge de l'accessibilité et de 
l'inclusion.  
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Gwenaëlle COUENON : merci d'être conseillère déléguée en charge des collèges, des lycées 
et de l'enseignement supérieur.  

Sidonie PARISOT : merci d'être conseillère déléguée en charge de l'alimentation durable, de 
la sécurité sociale, de l'alimentation et de la condition animale.  

Yvain BOURGEAT-LAMI : merci d'être conseiller délégué en charge de la propreté, de la 
réduction des déchets et de l'économie circulaire.  

Valentin GUENANEN : merci d'être conseiller délégué du 14e en charge de la parentalité et du 
projet « 1000 premiers jours ».  

Agnès BERTRAND : merci d’être conseillère déléguée à la lutte contre les violences faites aux 
femmes.  

Mélody TONOLLI : merci d'accepter d'être conseillère déléguée en charge de l'urbanisme.  

Guillaume DURAND : merci d’être conseiller délégué en charge du quartier Saint-Vincent-
de-Paul.  

Je vous propose de passer au vote sur cette proposition. 

Il est procédé au vote de l’exécutif municipal à bulletin secret. 

Mme Morel et Mme Battault procèdent au dépouillement. 

Mme PETIT 

Il y a eu 33 votants et votantes. Il y a 8 bulletins blancs et 25 voix pour la liste que j'ai eu 
l'honneur de vous présenter. Mesdames et Messieurs les adjointes et les adjoints, et 
Mesdames et Messieurs les conseillères et les conseillers délégués. À très vite. Félicitations ! 
Nous allons commencer notre travail avec énergie. 

Applaudissements 

Je dois lire la charte de l'élu local, puis je vous remettrai vos écharpes.  

« Charte de l'élu local : »  

Article 1111-12 du Code général des collectivités territoriales : « Les élus locaux sont les 
membres des conseils élus au suffrage universel pour administrer librement les collectivités 
territoriales, dans les conditions prévues par la loi, ainsi que les élus des arrondissements de 
la Ville de Paris et des communes de Lyon et Marseille. Tout mandat local se distingue d'une 
activité professionnelle et s'exerce dans des conditions qui lui sont propres. » 

Article 1111-13 : « Dans l'exercice de son mandat, l'élu local s'engage à respecter les principes 
de liberté, d'égalité, de fraternité et de laïcité ainsi que les lois et les symboles de la 
République. »  

Article 1111-14 : « Les élus locaux peuvent bénéficier du versement d'une indemnité pour 
l'exercice effectif de leurs fonctions électives et de la prise en charge des frais exposés dans 
ce cadre, dans les conditions prévues par la loi. Les élus locaux sont affiliés, pour l'exercice 
de leur mandat, au régime général de la sécurité sociale (…). Les élus locaux bénéficient, à 
l'occasion de leurs fonctions, d'une protection organisée par la collectivité territoriale, 
conformément aux règles fixées par le Code pénal, les lois spéciales et le présent code. (…) 
Le droit à la formation est reconnu aux élus locaux. Il s'exerce dans les conditions fixées par 
le présent code. » 
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Je vous ai fait le résumé des articles. Je dois bien avouer en toute transparence.  

Madame Carrère-Gée. 

Mme CARRERE-GEE 

Merci beaucoup, Madame la Maire. J'en profite pour féliciter les adjoints et les délégués qui 
viennent d'être élus. Merci pour la lecture de ces articles du Code général des collectivités 
locales qui ont pour objet de rappeler à chacun, évidemment, les exigences de transparence 
et de prévention des conflits d'intérêts qui s'attachent à l'exercice du mandat. Avec mon 
groupe, nous vous proposerons que chacun des élus fasse la déclaration, s'il le souhaite, 
puisque ce n'est pas une exigence légale, des associations dont il est membre ou dont il a été 
membre durant, par exemple un an ou deux ans avant le mandat. Ça facilitera, pour les élus 
concernés et pour l'ensemble du Conseil, l'effectivité, s'il en était besoin, des dispositions 
relatives à la transparence et la prévention des conflits d'intérêts auxquelles chacun d'entre 
nous est attaché. Je vous remercie. Nous présenterons un vœu en ce sens au prochain 
conseil.  

Mme PETIT 

Très bien. Nous ferons une des premières réunions avec la commission de déontologie de la 
Ville de Paris, qui viendra présenter ses missions et les codes de la déontologie en tant qu’élu 
local. Moi-même, j'y participerai. Je publie, depuis le début de mes mandats d'élue locale, 
mes déclarations de patrimoine et d'intérêts et je les rends publiques sur le site de la Ville de 
Paris. Il n’y a donc aucun problème pour accéder en ce sens.  

Mme Petit remet leurs écharpes aux maires adjoint·e·s. 

Elliot DE FARAMOND, premier adjoint, affaires scolaires et droits des enfants.  

Applaudissements 

Didier ANTONELLI. Je suis l'adjointe de Didier sur la qualité du service public et des 
équipements publics de proximité.  

Applaudissements 

Gaëlle, sur les espaces publics, plan piéton et du plan vélo.  

Applaudissements 

Chloé est adjointe à la Fabrique citoyenne, de la vie associative, des liens avec le Conseil de 
quartiers et du budget participatif.  

Applaudissements 

Robin, adjoint à la maire du 14e arrondissement en charge de la transition écologique, du plan 
climat et de la santé.  

Applaudissements 

Awa, en charge de quartiers populaires, de la politique de la ville et des quartiers Porte 
d'Orléans, Didot - Plaisance - Porte de Vanves. 

Applaudissements 

François Lajoinie, adjoint en charge du logement et à la défense des locataires.  

Applaudissements 



 

 
 
 
 
 

16 Mairie du 14earrondissement 
Conseil d’arrondissement du lundi 6 avril 2026 

Hélène, petite enfance, bien grandir, bien vieillir et lien entre les générations.  

Applaudissements 

Thierry, sur la tranquillité publique, la sécurité du quotidien, le Code de la rue, la mémoire, et 
le monde combattant. Joyeux anniversaire Thierry ! 

Applaudissements 

Julie Cabot qui est en charge de la culture, du patrimoine et du matrimoine, de la lutte contre 
toutes les discriminations et pour un arrondissement féministe et antiraciste.  

Applaudissements 

Hakim Naili, en charge des solidarités, de l'accès aux droits et des quartiers Montsouris-
Dareau et Jean-Moulin.  

Applaudissements 

Et Diane Derrien, en charge de l'économie sociale et solidaire, de l'emploi et de l'insertion et 
du quartier Mouton-Duvernet.  

Applaudissements 

Je voudrais appeler Matthieu Cua qui va être dans l'équipe municipale en charge des sports. 
Ils n'ont pas l'écharpe d'adjoint. Mais on a beaucoup discuté sur l'implication et 
l'investissement. Bravo Mathieu ! Je suis très heureuse que tu acceptes cette mission.  

Applaudissements 

Clémence Morel qui va être dans l'équipe municipale en charge des questions de la jeunesse. 
Merci d’accepter cette mission. 

Applaudissements 

Pierre-Emmanuel Robert, je suis très contente, très fière et très heureuse que tu acceptes 
d'être conseiller délégué pour cette équipe municipale et les habitants du 14e en charge de 
l'accessibilité et de l'inclusion. 

Applaudissements  

Gwenaëlle, merci d'être conseillère déléguée sur ta proposition aux collèges, aux lycées et à 
l'enseignement supérieur. 

Applaudissements  

Merci, Sidonie, d’accepter d'être conseillère déléguée en charge de l'alimentation durable, de 
la sécurité sociale, de l'alimentation et de la condition animale.  

Applaudissements 

Yvain Bourgeat-Lami, merci. Tu es conseiller de Paris et élu du 14e. Tu acceptes d'être délégué 
à la propreté, à la réduction des déchets et à l'économie circulaire pour les habitantes et 
habitants du 14e et cette équipe municipale.  

Applaudissements 

Valentin Guenanen, tu as été élu conseiller de Paris et tu es conseiller du 14e arrondissement. 
Tu acceptes, pour les habitantes et les habitants et pour cette équipe municipale, d'être 
délégué à la parentalité et au projet « 1000 premiers jours ».  
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Applaudissements 

Agnès Bertrand, tu es conseillère de Paris, adjointe au maire de Paris, et tu acceptes, pour 
cette équipe municipale du 14e et les habitantes et les habitants, d'être conseillère déléguée 
à la lutte contre les violences faites aux femmes. Merci.  

Applaudissements 

Mélody Tonolli, tu es conseillère de Paris et adjointe au maire de Paris, tu es conseillère du 
14e arrondissement et tu acceptes, pour les habitantes et les habitants et cette équipe 
municipale, d'être conseillère déléguée en charge de l'urbanisme.  

Applaudissements 

Enfin, Guillaume DURAND, tu es conseiller de Paris depuis mars dernier et tu acceptes, pour 
les habitantes et les habitants du 14ᵉ et cette équipe municipale, d'être conseiller délégué au 
quartier Saint-Vincent-de-Paul qui va voir le jour dans notre arrondissement. 

Applaudissements 

Merci à chacune et chacun d'entre vous. Je vous souhaite énormément de bonheur et de 
hauteur dans cette fonction d'élu local. Merci à l'énergie militante qui s'est exercée toutes ces 
dernières semaines et qui va se prolonger ces prochaines années. Vous êtes nombreuses et 
nombreux ici, et vous êtes nombreuses et nombreux aussi à l'extérieur. Vive le mandat d'élu 
local municipal ! Vive le pouvoir d'agir local ! Vive Paris et vive la République, la liberté, l'égalité 
et la fraternité ! 

Applaudissements 

La séance est levée à 12 heures 23. 

 

 

 


	Le lundi 6 avril 2026 à 10 h 30, les membres du Conseil du 14e arrondissement de Paris se sont réunis à la Mairie Annexe du 14e arrondissement sur convocation adressée à chacun des conseillers ainsi que l’ordre du jour par voie dématérialisée (O.D.S).
	Publication des convocations et de l’ordre du jour ont été faites aux mêmes dates sur le panneau de la Mairie du 14e arrondissement prévu à cet effet.
	Secrétaires de séance : Clémence MOREL et Chloé BATTAULT
	Membres présents :
	M. Didier ANTONELLI, M. Rodrigo ARENAS, Mme Chloé BATTAULT, Mme Agnès BERTRAND, Mme Michèle BLUM, M. Yvain BOURGEAT-LAMI, Mme Julie CABOT, Mme Gaëlle CAPITAINE, Mme Marie-Claire CARRERE-GEE, Mme Gwenaëlle COUENON, M. Matthieu CUA, M. Elliot DE FARAMON...
	Excusés ayant donné pouvoir pour les votes :
	M. Jean-François Alexandre durant toute la séance
	Dont les mandataires sont respectivement :
	Mme Marie-Claire Carrère-Gée
	Je déclare donc la séance du conseil ouvert puisque le quorum de 17 conseillers sur 33 est largement atteint. Monsieur Alexandre a donné procuration à Mme Marie-Claire Carrère-Gée.
	Mesdames les conseillères, Messieurs les conseillers d'arrondissement, chers collègues, bienvenue dans cette salle. Ainsi, je serai la doyenne. J’en suis plutôt surprise, puisque le jour de mes 50 ans, j'ai décrété qu’ajouter une bougie chaque année s...
	Je vais donc assumer ce rôle de doyenne qui m'octroie l'honneur, le privilège et la grande joie, chère Carine, de te remettre tout à l'heure ton écharpe. J’ai une pensée de gratitude pour Carlos que plusieurs ici ont connu et qui m'a encouragée à m'in...
	Le temps de la campagne électorale est clos. Je tiens à tous vous féliciter pour votre élection. Je pourrais dire nous féliciter pour notre élection. Pendant six ans, peut-être sept, nous allons tous, nouveaux élus, travailler ensemble dans l'intérêt ...
	Mes chers collègues, je vais vous rappeler le déroulé de notre séance. Nous commencerons par la désignation des secrétaires de séance. Je laisserai la parole aux conseillères et conseillers municipaux. Nous élirons la maire du 14e, puis nous détermine...
	Clémence Morel et Chloé Battault étant toutes deux les benjamines de ce conseil, je propose qu'elles soient désignées secrétaires de la séance. Elles seront à ce titre chargées d'organiser le scrutin. Je vous propose de voter à main levée.
	Clémence Morel et Chloé Battault sont désignées secrétaires de séance.
	La délibération est adoptée.
	Avant de procéder à l'élection de la maire du 14e arrondissement, je vais laisser la place aux conseillères et conseillers d'arrondissement ayant souhaité prendre la parole pour trois minutes. Je passe la parole à Monsieur Rodrigo Arenas pour le Nouve...
	Merci Madame. Chers collègues, je voudrais avant toute chose adresser un remerciement sincère, profond et chaleureux à toutes les Parisiennes et les Parisiens qui ont fait le choix de croire en notre programme, en nos convictions et en cette équipe ma...
	Oui, il est ici question de rêve, et je veux le rappeler avec simplicité. Je suis, comme beaucoup d'entre vous, un père, un militant, un défenseur déterminé de l'école publique. Si j'ai choisi de m'engager en politique, c'est d'abord pour cela, pour d...
	C'est un Paris plus résilient, où chaque jeune, chaque famille peut vivre dignement avec un toit au-dessus de sa tête et un toit de qualité. C'est un Paris qui permet à chacun d'accéder à une alimentation saine, digne et abordable. Car un Paris qui n'...
	C'est un Paris qui protège, où l'on ne s'empoisonne pas en respirant, où l'on peut traverser l'été sans suffoquer, où la culture reste accessible et vivante pour toutes et tous.
	Et surtout, c'est un Paris où l'on peut envoyer ses enfants à l'école sans peur, sans crainte pour leur intégrité physique, pour leur intégrité morale, pour leur intégrité psychique. Là, je parle aussi comme un parent d'élève engagé, et je dois le dir...
	Ce n'est ni le lieu ni le moment de polémiquer, et ce n'est pas le sens de mon propos. Mais c'est ici, dans cette maison commune, qu'il est nécessaire de poser des mots, des mots de reconnaissance, des mots de réconfort, pour toutes celles et ceux que...
	Regardons aussi vers l'avenir, soyons lucides, mais soyons constructifs. Il semble que le nouvel exécutif parisien soit prêt à agir. Alors, nous serons au rendez-vous, mais nous serons vigilants, nous serons exigeants, car les promesses n'engagent, di...
	Même peu nombreux, nous serons pleinement engagés, fiers d'être aux côtés des habitantes et des habitants du 14e arrondissement, fiers de leur être utiles, fiers de défendre, sans compromis, l'intérêt général. Croyez-moi, nous ne lâcherons rien !
	Et enfin, j'aurai à cœur, comme l'a affirmé mon ami Bally Bagayoko, maire de Saint-Denis, de participer à la création d'un réseau d'élus qui porte la lutte impérieuse contre l'extrême droite et le racisme. Croyez-moi, nous ne lâcherons rien, encore un...
	Applaudissements
	Je passe la parole à Marie-Claire Carrère-Gée pour la liste Changer Paris 14e.
	Merci beaucoup.
	Au nom du groupe 100 % 14e, LR et Centristes, j'adresse mes félicitations républicaines à l'équipe qui, dans ces circonstances un peu particulières, a recueilli le plus de suffrages lors de cette élection municipale. Avec Patrick Viry et Jean-François...
	Nous formons le vœu que la majorité municipale fasse de même et soit beaucoup plus à l'écoute des oppositions municipales et des habitants qu'elle ne l'a été dans le passé.
	Je vous remercie. Je passe maintenant la parole à Madame Maud Gatel pour la liste Changer Paris 14e.
	Merci beaucoup, Madame la Présidente.
	Mesdames et Messieurs les conseillers, cher public, je tenais d'abord à remercier l'ensemble des habitants, des agents, des assesseurs, des présidents de bureaux de vote qui ont permis que la démocratie puisse s'exprimer au sein de notre arrondissemen...
	Ces prochaines années, nous continuerons à être des élus engagés, pleinement engagés, pour être dignes de la confiance qui nous a été accordée. Parce que nous aimons profondément le 14e arrondissement et ses habitants, nous continuerons à nous battre ...
	Madame la Maire, dans quelques minutes, vous serez réélue maire du 14e arrondissement et je voulais vous adresser nos félicitations républicaines. N'oublions pas qu'une majorité de quatorziens a souhaité le changement dans le cadre de ces élections mu...
	Je passe la parole à Madame Gwenaëlle Couenon et Monsieur François Lajoinie pour la liste le 14e est à vous, l'union de la gauche et des écologistes.
	Madame la Maire, chers collègues, chères Parisiennes et Parisiens ici présents, au nom du groupe communiste, nous tenions à remercier les quatorziennes et les quatorziens qui, par leur vote, nous ont témoigné de leur confiance et à vous féliciter, Mad...
	Cette victoire, nous la devons également à l'ensemble des militants qui s'est mobilisé quotidiennement durant la campagne pour présenter un programme cohérent et concret, pour discuter et convaincre, porte après porte et sur les marchés, dans nos quar...
	Cette victoire, qui marque l'ancrage à gauche de l'arrondissement, est aussi, Madame la Maire, le fruit d'une gouvernance réussie au fil des mandatures. Nous avons réussi à intégrer une équipe municipale expérimentée, pour partie renouvelée, au servic...
	Nous serons évidemment présents sur les questions qui touchent à l'éducation. Emmanuel Grégoire a annoncé dès vendredi de nouvelles mesures pour lutter contre les violences en milieu scolaire et périscolaire. La sécurité et le bien-être des enfants so...
	Sur les questions qui touchent au logement, la préoccupation majeure des habitants et des habitantes du 14e est de pouvoir accéder à un logement digne, à un prix raisonnable. Nous veillerons au développement du logement social et à faire respecter l'e...
	Santé, diversité du monde associatif, lutte contre les dérèglements climatiques et l'exclusion, sécurité du quotidien, soutien au commerce de proximité, droit à l'inclusion, lutte contre toutes les formes de discrimination, de sexisme, de racisme, d'a...
	Applaudissements
	Madame la Présidente, chers collègues, Mesdames et Messieurs du public, je partage les mots de ma coprésidente Gwenaëlle Couenon et m'associe bien volontiers au remerciement des électrices et électeurs qui ont fait le choix du progrès les 15 et 22 mar...
	Dès la semaine dernière, plusieurs d'entre nous, élus au Conseil de Paris comme à l'arrondissement, étaient sur le terrain aux côtés des parents d'élèves mobilisés contre les fermetures de classes, mais aussi des riverains excédés par les incivilités ...
	Mais c'est également une équipe de travail qui se constitue aujourd'hui pour se pencher sur les nombreux sujets qui seront nos priorités. Elles ont été présentées à l'instant par ma coprésidente et elles tracent le cap de notre action. Au sein de cett...
	À titre plus personnel, je veux dire mon immense honneur de servir l'arrondissement qui m'a vu grandir et remercier l'ensemble de mes collègues et leurs prédécesseurs pour le travail mené depuis tant d'années pour le 14e.
	Enfin, notre union porte des valeurs. Elles sont le socle de notre union. Plutôt que de les énumérer, je veux simplement dire qu'ici, elles se lisent aussi dans les noms de nos rues et de nos places. De Flora Tristan à Ambroise Croizat, du serment de ...
	Applaudissements
	Madame Chloé Battault et Monsieur Valentin Guenanen, pour la liste, le 14e est à vous, l'union de la gauche et des écologistes.
	Merci, Madame la Présidente, chère Hélène, Madame la Maire, chère Carine, Mesdames et Messieurs les élus, chères habitantes et chers habitants du 14e arrondissement.
	Comme en 2020, j'ai le plaisir immense d'intervenir lors de ce conseil d'arrondissement d'installation. Beaucoup de choses ont changé depuis 2020. Le Covid est passé par là. J'ai un enfant, bientôt deux. J'ai un petit peu moins de cheveux aussi et n’y...
	Cette union, le parti socialiste y a pris toute sa part autour d'Emmanuel Grégoire pour Paris et de Carine Petit dans le 14e arrondissement. Nous y croyons et vous êtes aujourd'hui la garante, Madame la Maire, de cette union. Vous avez l'impérieux dev...
	Madame la Maire, chère Carine, vous trouverez toujours le groupe socialiste et apparenté à vos côtés avec cette exigence et cette envie de travailler et de se mettre au service des quatorziennes et des quatorziens.
	Je vais maintenant passer la parole à ma coprésidente de groupe, Chloé Battault, nouvelle élue et symbole de ce renouvellement que nous avons porté lors de cette élection, puisque pas moins de 14 nouveaux élus siégeront au sein de cette majorité munic...
	Applaudissements
	Mme BATTAULT
	Merci beaucoup, Valentin. Madame la Maire, Mesdames et Messieurs les élus, j’ai le plaisir et la joie de prendre la parole devant vous au nom du groupe socialiste et apparenté et je remercie d'ailleurs Valentin et mes camarades pour leur confiance.
	Permettez-moi d’avoir une incise personnelle. Je suis très fière en tant que jeune femme de siéger au sein de ce Conseil d'arrondissement. Il s'agit comme beaucoup ici de mon premier mandat et je me réjouis de voir autant de nouvelles et de nouveaux é...
	Je souhaiterais affirmer tout l'engagement de notre groupe qui se tiendra aux côtés de la majorité et je me permets de citer l'Après qu'on a oublié de citer dans la première partie de notre intervention. Notre groupe renouvelle toute sa confiance, chè...
	Chères habitantes et habitants, chers acteurs et organisations du 14e arrondissement, nous nous tiendrons aussi et surtout à vos côtés, en particulier auprès de celles et ceux qui en ont le plus besoin. Croyez en notre plein engagement pour poursuivre...
	La proximité sera le moteur de notre action pour que la justice écologique et sociale ne soit pas qu'un beau principe, mais bien une réalité du quotidien. Nous serons, dès demain, à l'écoute de chacune et de chacun, mobilisés sur le terrain, dans chaq...
	Applaudissements
	Madame Julie Cabot et Monsieur Robin Leroy pour la liste le 14e est à vous, l'union de la gauche et les écologistes.
	Merci beaucoup, Madame la Présidente.
	Mes chers collègues, chers publics, il y a six ans, avec une partie d'entre vous, je recevais des mains de Carine Petit mon écharpe d'adjointe, un moment d'émotion en plein Covid, cette période difficile et étrange qui a accompagné mes débuts d’élue. ...
	Éviter que Paris et notre arrondissement ne deviennent inaccessibles, inaccueillants, c'est le sens de tout mon engagement et de celui de toute l'équipe de la majorité municipale. Les habitants et les habitants du 14e le savent. Ils et elles nous l’on...
	Notre groupe écologiste et social compte, et je m'en réjouis, une part importante de nouvelles et de nouveaux élus, dont son nouveau coprésident, Robin Leroy, à qui je vais passer la parole. Je vous le dis : tous et toutes ensemble, nous sommes prêts ...
	Merci, Julie. Il y a six ans, pendant que tu recevais ton écharpe d'adjointe, j'emménageais dans le 14e. Nouveau résident, nouveau regard, celui de quelqu'un qui découvre un arrondissement, ses rues, ses habitants, sa vie de quartier, et qui comprend ...
	Aujourd'hui, avec cette double casquette, celle de l'élu, mais aussi celle de l'habitant, je m'adresse à vous. Ces élections nous ont apporté une victoire nette, mais elles nous ont aussi montré quelque chose que nous ne pouvons pas ignorer. La montée...
	Justement, puisque nous parlons de ce que la politique doit être, je veux nommer ce qui se passe en ce moment même autour de nous. Bally Bagayoko, nouveau maire de Saint-Denis, a été la cible d'une campagne de haine depuis son élection. Sur les platea...
	Le Paris que nous voulons, que nous soutenons, pour lequel nous avons fait campagne, c'est celui où chaque visage a sa place. Nous sommes à leur côté, sans ambiguïté, et nous nous réjouissons au contraire que notre majorité soit à l'image de la divers...
	Applaudissements
	Mme MERMBERG
	Avant de procéder à l'élection de la maire d'arrondissement, je vous rappelle que l'élection du maire d'arrondissement se fait conformément aux dispositions du Code général des collectivités territoriales et notamment l'article L2511-25 du CGCT. Le ma...
	Dès que son élection est acquise, il appartient au maire d'arrondissement nouvellement élu de prendre la présidence de la séance pour la suite de l'ordre du jour en application de l'article L2121-14 du CGCT.
	J'invite les membres du conseil d'arrondissement à procéder à l'élection du maire d'arrondissement conformément aux dispositions des articles L2122-4 et L2122-7 du CGCT. Chaque élu du conseil d'arrondissement, à l'appel de son nom, déposera son bullet...
	Il est procédé au vote du maire d’arrondissement à bulletin secret.
	Tous les conseillers ayant procédé au scrutin, nous allons dépouiller.
	Mme Morel et Mme Battault procèdent au dépouillement.
	Le nombre de votants est de 33. Le nombre de bulletins blancs est de 8. Le nombre de suffrages exprimés est de 20. Carine Petit ayant obtenu la majorité absolue, elle est proclamée maire du 14 ᵉ arrondissement.
	Applaudissements
	Mme Petit prend la présidence de séance.
	Chers chères habitantes et chers habitants du 14 ᵉ arrondissement, chers élus, chers nouveaux élus de ce Conseil d'arrondissement du 14 ᵉ, je tiens à vous remercier profondément et infiniment pour votre confiance.
	Je voudrais commencer ces petits mots de nouvelle maire du 14 ᵉ arrondissement par citer un philosophe qui enseigne dans le monde entier. Il s'appelle Souleyman Bachir Diagne et il nous dit : « L’humanité doit être universelle. Face à ces murs qui s'é...
	Pour ce conseil municipal d'installation, je souhaite que nous puissions dire notre solidarité, notre soutien aux élus victimes de racisme, aux élues femmes victimes de racisme et de sexisme. Applaudissons-les pour leur envoyer ce message.
	Mohamed Gnabaly, réélu maire de L’Île-Saint-Denis, nous rappelait il y a 10 ans que, lorsqu'il est devenu maire, il recevait plusieurs fois par semaine des lettres racistes et des photos de singes. Christiane Taubira, Garde des Sceaux, notamment lorsq...
	Le suffrage citoyen qui s'est exprimé en masse nous a apporté un socle de confiance solide. Je remercie, au nom des 25 élus de la majorité municipale de ce nouveau mandat qui démarre aujourd'hui, toutes celles et tous ceux qui nous ont accordé ce socl...
	Notre responsabilité est d'aller répondre aux préoccupations, aux besoins, aux rêves aussi de celles et ceux qui sont loin des urnes, parce que la politique semble ne plus pouvoir agir pour rendre la vie, pour rendre la ville plus juste, plus solidair...
	Alors, ce n'est pas banal, mais nous allons réaliser le projet pour lequel nous avons été élus. Je suis très attachée à ce projet, puisque c'est ce que nous avons fait ces dernières années. Je ne vais pas le détailler ici. Je pense qu'il est le meille...
	Le premier de ces engagements est pour les enfants, dont le premier droit inaliénable est de grandir protégés de toute violence. Les traumatismes sont multiples. Je le sais pour avoir été, tout le long de mon dernier mandat, avec mon équipe, à la renc...
	Je veux, cher conseil municipal, dire que je vous souhaite une grande qualité de débat, sans outrance, sans invectives, sans démagogie. Il n'y en a pas besoin. Avec mon équipe que je vais présenter avec beaucoup de bonheur, beaucoup d’honneur et beauc...
	Nous avons aussi hâte de travailler avec le service public parisien, mais aussi celui de l'Éducation nationale, encore frappé sur Paris par une suppression de plus de 150 170 postes pour la quatrième année consécutive, avec les agents du service publi...
	Applaudissements
	Sans eux, nous ne serions pas grand-chose. Merci aussi d'avoir pu organiser ces deux tours de l'élection municipale dans un format inédit. Je remercie aussi la mobilisation des habitantes et des habitants du 14ᵉ arrondissement pour leur participation ...
	Pour terminer et pour commencer ce mandat, revenons à l'humanité et à la résistance. Je pense profondément que le mandat d'élu local, d'élu municipal, se situe bien ici, face aux enjeux politiques qui sont devant nous, comme Robin l'a rappelé, par rap...
	Le mandat municipal n’a rien de grandiose finalement, mais c'est un petit peu de force, un petit peu de courage, un petit peu de patience, de l'endurance, là où on est présent avec vous, ensemble, là où on ne se laissera pas engourdir par cette soumis...
	Avec cette troisième étoile dorée de mandat de maire du 14ᵉ arrondissement, je veux vous dire ma grande émotion. N'oubliez pas que c'est du 14ᵉ arrondissement, à l'Observatoire de Paris, que les étoiles sont observées et comptées et elles doivent nous...
	Applaudissements
	On pourra demander au budget le bonus jugé nécessaire à la rénovation de l’électricité de la mairie annexe que nous aimons, classée au patrimoine historique de Paris et de la France.
	Je vous rappelle que nous devons maintenant élire et installer une équipe municipale. Merci d'avoir vu qu'elle était renouvelée, rajeunie, mais avec une expérience et beaucoup de détermination. Nous avons conçu cette équipe avec un grand professionnal...
	Selon les 2511-25 et 2511-20 du Code des collectivités territoriales, je vous propose de fixer le nombre d’adjointes et d’adjoints à 12.
	Il est procédé au vote à main levée.
	Nous pouvons donc arrêter la fixation du nombre d’adjoints à 12.
	Quelles seront les missions de ces maires adjoints ?
	Je vous remercie pour cette question et je compte justement présenter les délégations et les missions de chacune et chacun des adjoints. Il n'y aura pas simplement des adjoints par Conseil de quartier, mais nous nous sommes organisés autrement pour ac...
	Le vote est adopté. Nous avons 12 adjoints et nous allons procéder au vote à bulletin secret des adjointes et des adjoints de la mairie du 14e arrondissement.
	Je lis la liste :
	Premier adjoint, Elliot DE FARAMOND : merci d'accepter cette mission. Elliot de Faramond sera adjoint à la Maire du 14e arrondissement chargé des affaires scolaires et des droits des enfants.
	Gaëlle CAPITAINE : merci, Gaëlle, d’accepter les fonctions d'adjointe en charge des espaces publics, du plan piéton et du plan vélo, des espaces verts, de la végétalisation et de la biodiversité.
	Didier ANTONELLI : merci, Didier, d'accepter et de réagir à mes côtés et aux côtés de mes collègues sur la qualité des équipements et des services de proximité, de la qualité de leur accueil et de la relation aux habitantes et aux habitants du 14e arr...
	Chloé BATTAULT : merci, Chloé, de bien vouloir accepter les fonctions d'adjointe en charge de la Fabrique citoyenne, de la vie associative, des liens avec les conseils de quartiers et du budget participatif.
	Robin LEROY : merci, Robin, d'accepter d'être adjoint à la mairie du 14e arrondissement sur les questions de transition écologique, du plan climat et de la santé.
	Awa WADIOU-SYDNEI : merci, Awa, d'accepter d'être adjointe à la maire du 14e arrondissement en charge de quartiers populaires, de la politique de la ville et des quartiers Porte d'Orléans, Didot - Plaisance - Porte de Vanves.
	François LAJOINIE : merci, François, d'accepter d'être adjoint à la maire du 14e arrondissement sur les questions relatives au logement et à la défense des locataires.
	Hélène MERMBERG : merci, Hélène. Tout d'abord merci pour cette présidence de séance. Merci, Hélène, d’accepter ces missions d'adjoint à la maire du 14e arrondissement, à la petite enfance et au bien grandir, aux séniors et au bien vieillir et au lien ...
	Thierry LE DEZ : merci, Thierry, d'accepter d'être adjoint à la mairie du 14e arrondissement pour la tranquillité publique, la sécurité du quotidien, le Code de la rue, la mémoire, le monde combattant.
	Julie CABOT : merci, Julie, d'accepter d'être adjointe en charge de la culture, du patrimoine et du matrimoine, de la lutte contre toutes les discriminations et pour avoir un arrondissement féministe et antiraciste.
	Hakim NAILI : merci, Hakim, d'accepter d'être adjoint à la mairie du 14e arrondissement pour les solidarités et l'accès aux droits et en charge des quartiers Montsouris-Dareau et Jean-Moulin.
	Diane DERRIEN : merci, Diane, d'accepter d'être adjointe à la mairie du 14e arrondissement en charge de l'économie sociale et solidaire, de l'emploi et de l'insertion.
	Je tiens aussi, parce que l'équipe bien définie est une équipe complète, à citer et remercier aussi par avance pour leur engagement et leur investissement les conseillères et conseillers délégués.
	Matthieu CUA : merci d'accepter d’être conseiller délégué aux sports.
	Clémence MOREL : merci d'être conseillère déléguée en charge de la jeunesse.
	Pierre-Emmanuel ROBERT : merci d'être conseiller délégué en charge de l'accessibilité et de l'inclusion.
	Gwenaëlle COUENON : merci d'être conseillère déléguée en charge des collèges, des lycées et de l'enseignement supérieur.
	Sidonie PARISOT : merci d'être conseillère déléguée en charge de l'alimentation durable, de la sécurité sociale, de l'alimentation et de la condition animale.
	Yvain BOURGEAT-LAMI : merci d'être conseiller délégué en charge de la propreté, de la réduction des déchets et de l'économie circulaire.
	Valentin GUENANEN : merci d'être conseiller délégué du 14e en charge de la parentalité et du projet « 1000 premiers jours ».
	Agnès BERTRAND : merci d’être conseillère déléguée à la lutte contre les violences faites aux femmes.
	Mélody TONOLLI : merci d'accepter d'être conseillère déléguée en charge de l'urbanisme.
	Guillaume DURAND : merci d’être conseiller délégué en charge du quartier Saint-Vincent-de-Paul.
	Je vous propose de passer au vote sur cette proposition.
	Il est procédé au vote de l’exécutif municipal à bulletin secret.
	Mme Morel et Mme Battault procèdent au dépouillement.
	Il y a eu 33 votants et votantes. Il y a 8 bulletins blancs et 25 voix pour la liste que j'ai eu l'honneur de vous présenter. Mesdames et Messieurs les adjointes et les adjoints, et Mesdames et Messieurs les conseillères et les conseillers délégués. À...
	Applaudissements
	Je dois lire la charte de l'élu local, puis je vous remettrai vos écharpes.
	« Charte de l'élu local : »
	Article 1111-12 du Code général des collectivités territoriales : « Les élus locaux sont les membres des conseils élus au suffrage universel pour administrer librement les collectivités territoriales, dans les conditions prévues par la loi, ainsi que ...
	Article 1111-13 : « Dans l'exercice de son mandat, l'élu local s'engage à respecter les principes de liberté, d'égalité, de fraternité et de laïcité ainsi que les lois et les symboles de la République. »
	Article 1111-14 : « Les élus locaux peuvent bénéficier du versement d'une indemnité pour l'exercice effectif de leurs fonctions électives et de la prise en charge des frais exposés dans ce cadre, dans les conditions prévues par la loi. Les élus locaux...
	Je vous ai fait le résumé des articles. Je dois bien avouer en toute transparence.
	Madame Carrère-Gée.
	Merci beaucoup, Madame la Maire. J'en profite pour féliciter les adjoints et les délégués qui viennent d'être élus. Merci pour la lecture de ces articles du Code général des collectivités locales qui ont pour objet de rappeler à chacun, évidemment, le...
	Très bien. Nous ferons une des premières réunions avec la commission de déontologie de la Ville de Paris, qui viendra présenter ses missions et les codes de la déontologie en tant qu’élu local. Moi-même, j'y participerai. Je publie, depuis le début de...
	Mme Petit remet leurs écharpes aux maires adjoint e s.
	Elliot DE FARAMOND, premier adjoint, affaires scolaires et droits des enfants.
	Applaudissements
	Didier ANTONELLI. Je suis l'adjointe de Didier sur la qualité du service public et des équipements publics de proximité.
	Applaudissements
	Gaëlle, sur les espaces publics, plan piéton et du plan vélo.
	Applaudissements
	Chloé est adjointe à la Fabrique citoyenne, de la vie associative, des liens avec le Conseil de quartiers et du budget participatif.
	Applaudissements
	Robin, adjoint à la maire du 14e arrondissement en charge de la transition écologique, du plan climat et de la santé.
	Applaudissements
	Awa, en charge de quartiers populaires, de la politique de la ville et des quartiers Porte d'Orléans, Didot - Plaisance - Porte de Vanves.
	Applaudissements
	François Lajoinie, adjoint en charge du logement et à la défense des locataires.
	Applaudissements
	Hélène, petite enfance, bien grandir, bien vieillir et lien entre les générations.
	Applaudissements
	Thierry, sur la tranquillité publique, la sécurité du quotidien, le Code de la rue, la mémoire, et le monde combattant. Joyeux anniversaire Thierry !
	Applaudissements
	Julie Cabot qui est en charge de la culture, du patrimoine et du matrimoine, de la lutte contre toutes les discriminations et pour un arrondissement féministe et antiraciste.
	Applaudissements
	Hakim Naili, en charge des solidarités, de l'accès aux droits et des quartiers Montsouris-Dareau et Jean-Moulin.
	Applaudissements
	Et Diane Derrien, en charge de l'économie sociale et solidaire, de l'emploi et de l'insertion et du quartier Mouton-Duvernet.
	Applaudissements
	Je voudrais appeler Matthieu Cua qui va être dans l'équipe municipale en charge des sports. Ils n'ont pas l'écharpe d'adjoint. Mais on a beaucoup discuté sur l'implication et l'investissement. Bravo Mathieu ! Je suis très heureuse que tu acceptes cett...
	Applaudissements
	Clémence Morel qui va être dans l'équipe municipale en charge des questions de la jeunesse. Merci d’accepter cette mission.
	Applaudissements
	Pierre-Emmanuel Robert, je suis très contente, très fière et très heureuse que tu acceptes d'être conseiller délégué pour cette équipe municipale et les habitants du 14e en charge de l'accessibilité et de l'inclusion.
	Applaudissements
	Gwenaëlle, merci d'être conseillère déléguée sur ta proposition aux collèges, aux lycées et à l'enseignement supérieur.
	Applaudissements
	Merci, Sidonie, d’accepter d'être conseillère déléguée en charge de l'alimentation durable, de la sécurité sociale, de l'alimentation et de la condition animale.
	Applaudissements
	Yvain Bourgeat-Lami, merci. Tu es conseiller de Paris et élu du 14e. Tu acceptes d'être délégué à la propreté, à la réduction des déchets et à l'économie circulaire pour les habitantes et habitants du 14e et cette équipe municipale.
	Applaudissements
	Valentin Guenanen, tu as été élu conseiller de Paris et tu es conseiller du 14e arrondissement. Tu acceptes, pour les habitantes et les habitants et pour cette équipe municipale, d'être délégué à la parentalité et au projet « 1000 premiers jours ».
	Applaudissements
	Agnès Bertrand, tu es conseillère de Paris, adjointe au maire de Paris, et tu acceptes, pour cette équipe municipale du 14e et les habitantes et les habitants, d'être conseillère déléguée à la lutte contre les violences faites aux femmes. Merci.
	Applaudissements
	Mélody Tonolli, tu es conseillère de Paris et adjointe au maire de Paris, tu es conseillère du 14e arrondissement et tu acceptes, pour les habitantes et les habitants et cette équipe municipale, d'être conseillère déléguée en charge de l'urbanisme.
	Applaudissements
	Enfin, Guillaume DURAND, tu es conseiller de Paris depuis mars dernier et tu acceptes, pour les habitantes et les habitants du 14ᵉ et cette équipe municipale, d'être conseiller délégué au quartier Saint-Vincent-de-Paul qui va voir le jour dans notre a...
	Applaudissements
	Merci à chacune et chacun d'entre vous. Je vous souhaite énormément de bonheur et de hauteur dans cette fonction d'élu local. Merci à l'énergie militante qui s'est exercée toutes ces dernières semaines et qui va se prolonger ces prochaines années. Vou...
	Applaudissements
	La séance est levée à 12 heures 23.

